

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

SESION DE LA PERMANENTE

A las doce de la mañana de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor marqués de Ordoño, celebró sesión la Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los tenientes de alcalde señores Sánchez Pozuelos, Portillo, Haro, Navarro, Pérez Almagro, Bernal, Sánchez Buendía y Arnaez. Se leyó y fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Queda enterada la Corporación de las disposiciones que a ella afectan insertas en Boletines y Gacetas.

También se entra a la Permanente de varias comunicaciones, entre ellas una del Presidente del Casino de Clases de San Sebastián agradeciendo el envío de volúmenes para la biblioteca de dicho Casino.

Se lee una comunicación del pedáneo de Lobosillo lamentándose de que no se haya respetado su autoridad en ocasión de realizar obras por cuenta del Ayuntamiento.

Bernal apoya el escrito y pide que se preste toda ayuda a los representantes del Municipio. Así lo promete el alcalde.

El Decano de la Beneficencia Municipal señor Ayuso interesa que se proceda a la unificación del Cuerpo de Beneficencia, al objeto de que en el momento que la Comisión Intermunicipal acome para el pase al Estado de dichos elementos, se tenga terminado el trabajo.

Conformes. Se acuerda que se amorticen las nueve acciones que quedan sin liquidar del teatro Roma.

El secretario de la Corporación señor Guerrero interesa que se le amplie en todo lo posible la licencia que disfruta por enfermo, sin sueldo.

Se acuerda acceder a una ampliación de tres meses.

La Comisión de Policía Urbana resuelve varias solicitudes de particular para realizar obras.

La de Policía Rural propone que se proceda a la adquisición de terrenos para vertedero de escombros. El alcalde anuncia que hay una moción

del señor Sánchez Buendía y que la Comisión de Policía Urbana se reunirá en breve plazo para resolver tal cuestión.

Se procede al sorteo de Vocales del Consejo de Hombres Buenos.

Sánchez Buendía vé con aplauso que a propuesta de un pedáneo se hayan anulado varios recibos de carros a algunos individuos que no tienen por qué pagar.

Interesa que se requiera al recaudador para que los recibos que tenga en su poder en esas condiciones los devuelva para anularlos.

Bernal dice que ello traería perjuicios al Ayuntamiento por las reclamaciones que haría el gestor.

Rectifica Sánchez Buendía y pide que se suspendan los procedimientos ejecutivos en tales casos.

Conformes. Se aprueba la nueva póliza de Seguros para la nueva instalación de la Casa de Socorro.

Bernal dice que hay empleados administrativos que no han cobrado la paga entera de Navidad y pide que se haga una revisión por Contaduría.

Aprobado. El mismo señor Bernal pide sueldo de alumbrado en el Paseo de Corvera.

La presidencia lo promete. Portillo dice que estando en la última sesión del año se cree en el caso de hacer público que durante todo el ejercicio hubo perfecta unión en la colaboración en pro de los intereses de la ciudad. Estima que la Presidencia ha procedido con alto espíritu de transigencia, de afecto y de laboriosidad, y pide que no ya un voto de confianza que está archiconocido, sino un voto de cariño y de simpatía y compañerismo se acuerde para el alcalde.

Conformes. Termina felicitando en la entrada del Año Nuevo a todos los concejales a los funcionarios y a la Prensa por la leal cooperación prestada. Se levanta la sesión.

Exposición sorprendente

Ricardo Bázquez, dueño del acreditadísimo «Bazar Murciano» y de su filia «Fin de Siglo» tiene fama de ser hombre de buen gusto.

Por si alguien había en Murcia que lo pusiera en duda, lo acredita de tal, la exposición sorprendente que ha hecho desde hace unos días, de una colección caprichosísima de muñecas de la casa Pagés y de las de fabricación especial N. A. T. I.

A diario se observan nutridos contingentes de admiradores frente a los escaparates de uno y otro establecimiento, y se escuchan desmedidos elogios respecto del lujo con que las muñecas van vestidas y del esmero con que han sido trazadas las facciones de cada una de ellas. Es deliciosa sobre todo una muñeca que representa una Gitana impecable.

En la plaza de Jofré fueron presentados al público en lunes último seis de los varios modelos que Bázquez ha adquirido, sabedor de los deseos de su clientela, y el éxito fué resonante. Las muñecas fueron colocadas sobre pequeños sillones de rejilla, junto al Garage que anualmente inaugura con todo esplendor Ricardo Bázquez. El amigo Ricardo recibió las más cariñosas felicitaciones y puede sentirse satisfecho del acierto con que una vez más ha procedido.

Lector, si eres hombre de gusto desahogado, no dejes de visitar a Bázquez, si todavía no lo has hecho, que Ricardo se encargará de cogerte una muñeca o de hacerte tomar asiento en uno de los coches modelo 1929, que para Reyes ha adquirido, junto con otros caprichosos objetos.

Cinematográficas

Con buenisísimas entradas y gran éxito se pasó ayer por la pantalla del Teatro Circo una producción sugestiva. Se titulaba «La hija del mar» y pertenece a las Colecciones Luxor Verdaguier.

El argumento es altamente impresionante y la interpretación acabadísima. Para los nombres de Jack Mulhall y Dorothy Mackill no era de esperar otra cosa.

Para hoy anuncia la empresa «San Gregorio» por Ritochar Baithelme y para mañana jueves la maravillosa producción «El rescate» por Lily Damita.

Como de costumbre la orquesta Circo Villar sigue amenizando las sesiones con escogido repertorio, tanto de obras clásicas como de los más modernos tangos.

En el Central Cinema «El yate de los siete pecados», de lo Jle, se estrenó ayer en el Central Cinema, con buen éxito.

A la película, como a todas las de la Ufa, no le falta detalle de técnica. Hoy se estrenará «¿A quién pertenece mi mujer?»

Cine Popular

Sigue este simpático cine del Barrio de San Juan, mereciendo el favor del público murciano.

La empresa Intest, que es la arrendataria del teatro ha pasado esta temporada por el Popular lo más selecto de lo filmado hasta el día, por lo que se ha hecho merecedora de ese honor que los espectadores le prestan.

Ayer se proyectó la producción de la Ufa «La princesa de Czarda», y hoy se representará «Pepé Hillo».

EL TIEMPO

DESEA A SUS LECTORES, ANUNCIANTES Y AMIGOS, UNA FELIZ ENTRADA DE AÑO NUEVO Y LAS MAYORES PROSPERIDADES DURANTE EL CURSO DEL MISMO.

UNA VEZ MAS CUMPLIMOS ESTE DEBER GRATISIMO, DESEANDO REITERARLO MUCHOS AÑOS.

Notas deportivas

Imperial-Betis de Sevilla

Esta tarde juega en Zirandona el Real Betis Balompié de Sevilla contra el arrendatario del terreno.

El partido promete ser interesantísimo y bien merece la directiva del Imperial que el público responda al esfuerzo que ha hecho organizando Arbitrará un equipo murciano.

El Murcia a Sevilla

El domingo jugará en Sevilla el Real Murcia el correspondiente partido de Liga.

Se enfrentará al campeón regional Sevilla F.C. que aunque el domingo perdió con el Iberia es uno de los buenos equipos del Grupo.

El Murcia observará la misma alineación que el domingo último frente al Betis andaluz.

Como el equipo murciano tiene con certidumbre para el lunes un partido amistoso con el Recreativo de Huelva, parece ser que se despidan además de los elementos citados, Antonio, Heibig y García el portero.

Según parece el Murcia regresará el martes a Sevilla, saliendo a otro día para Madrid y Gijón, donde tiene que actuar el domingo día 12.

La Tercera Liga

El domingo se jugarán los siguientes partidos:

Albacete-Castellón, en el campo de la Cuba. Es este el partido más interesante de la jornada.

Lorca-Elche, en el campo del Huer to de la Raeda. También promete ser competido este partido.

Imperial-Hércules de Alicante, en Zirandona.

LISANO

La voz de la «Gaceta»

Se nombra Secretario General del Consejo de Estado

Por telegrama de la tarde Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Nombrando secretario general del Consejo de Estado a José Hernández Quintero.

Convocando a un concurso para proveer sesenta plazas de aspirantes a guardianes de prisiones.

Tendrán la asignación de mil quinientas pesetas, y se les reconoce el derecho a ascenso.

También son convocadas veinte plazas con dos mil quinientas pesetas Los aspirantes deberán ser suboficiales, sargentos o cabos procedentes de cuerpos militares.

Los concursantes presentarán sus instancias en las inspecciones provinciales, que radican en las capitales de provincia. Se les concede un plazo de treinta días para la presentación de sus instancias.

La Misa de los Caballeros

En la que hoy a las doce horas se celebrará en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen se cantará por vez primera el «Himno de los Caballeros» que son autores: de la letra el compositor de la P. roquia Llorens de señor Trigueros Cano y de la música el eminente y laureado maestro Oliver, autor también del Himno a Nuestra Patrona.

El gran organista señor Cantos ejecutará la parte musical acompañando al melodioso tenor señor Blaguer que interpretará como el sabe hacerlo la parte del canto.

Actuarán de padrinos en dicha misa los «Caballeros» de turno los señores don Jusquin García Estan y don Antonio Hernandez Gonzalez.

La Banda del Regimiento de Infantería de Sevilla dará concierto de 11 a 1 en el Jardín de Florida.

El Doctor Franceschi

Está satisfechísimo de las atenciones que se le dispensaron

de la noche de Sevilla.—Llegó el doctor Franceschi, que dió muerte al marinero Carbó, que viajaba con el a bordo del yate «Mary».

Está satisfechísimo de las atenciones que se le dispensaron por las autoridades.

Permanecerá en la capital andaluza varios días, y después se trasladará a Madrid.

Confirmó que está realizando gestiones para la venta del yate «Mary».

Patente Nacional de automóviles

La Delegación de Hacienda de la provincia recuerda a los contribuyentes interesados que el día primero de Enero ha quedado abierto el plazo en todas las Zonas de Recaudación de la provincia del impuesto de la Patente Nacional de automóviles correspondiente al primer semestre de 1930 y que los contribuyentes tienen la obligación de proveerse de sus Patentes acudiendo a las Zonas con tal objeto en los primeros quince días del mes, y transcurrido dicho plazo quedarán incurso en el premio con siguiente los que no se hayan provistos de las Patentes y además sufrarán las responsabilidades consiguientes si legaren a hacer uso de los vehículos los sin ir provistos del documento que acredite el pago del impuesto, y serán denunciados por los Agentes de la Autoridad y sancionados por esta Delegación las infracciones que se cometan.

Murci 31 de Diciembre de 1929

Dr. ANTONIO NEWMAN DEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de cirujía: de 12 a 3.

La despedida del año 1929

Brillantísima fiesta en el Casino

Anoche siguiendo una costumbre tradicional se celebró la despedida del año 1929 y la entrada de 1930 en diversos centros y en todas las casas.

Por las calles desfilaron cantando alegres coplas, infinidad de jóvenes, que a su modo también contribuyeron a la brillantez con que se ha abierto paso a un nuevo año.

Que sea pródigo en felicidades es lo que todos deseamos.

LA CENA AMERICANA EN EL CASINO

La aristocrática sociedad Casino de Murcia verificó noche y fiesta de despedida de año y entrada del 1930, con extraordinario esplendor, con magnificencia inesperada y con animación enorme.

Se celebró la anunciada cena americana servida por la acreditada repostería del Casino, con un menú exquisito y espléndido.

A todo lo largo de los pasillos centrales y en el Salón romano se instalaron numerosas mesitas, que estuvieron ocupadas por completo, pasando de 300 el número de comensales.

Amenizó la cena la notable orquesta Zerko situada en la rotunda del fondo del pasillo central.

Al fondo de este aparecía un caprichoso reloj que estaba encargado de señalar la tan anhelada hora de las doce de la noche.

Desde las diez y minutos que comenzo la cena, la dicha orquesta interpretó variadas y excelentes obras. A los sonos de la música se bailó durante la cena y después hasta bien entrada la madrugada.

El mujeriego era verdaderamente encantador. No cabe mayor esplendor de belleza ni más gusto en la elegancia del vestir. El cuadro era de un encanto arrebatador y el aspecto en general del Casino en la noche de ayer, como raras veces se ha visto.

El adorno de los pasillos centrales era caprichoso y fantástico. Las candelas aparecían enguinaldadas de flor y la combinación de luces de mostraba el extraordinario acierto puesto en la labor por la juvenil Comisión organizadora.

A las doce se unió sonoramente la entrada del nuevo año, comiéndose las tradicionales uvas que se habían preparado en finas bolsitas de papel cristal.

La orquesta Zerko encargada de amenizar la fiesta interpretó en esos momentos la marcha real que fué escuchada por la distinguida concurrencia, puesta en pie.

En este momento se desbordó el entusiasmo, sonando vivas al Año Nuevo, aplaudiéndose frenéticamente y haciendo explosión en los salones las sorpresas preparadas con asistentes en lindos globos de diversos tamaños, pitos de extraña concepción, gorras variedad caprichosa de juguetes y en suma, infinidad de cosas que causaron la admiración de los asistentes al acto.

La alegría, con los sonos de la música, los taponazos triunfales de las botellas y el calor de los aplausos, fué de un colorido indescriptible.

Desde que comenzo la fiesta hasta el final el Presidente del Casino señor Cierva y compañeros de Junta estuvieron atentos al mejor desenvolvimiento de la grata velada.

Terminó la cena americana con

un brillantísimo baile, haciéndose el sorteo de una preciosa pandereta pintada por el genial artista Julián Alcaraz, en la que se ofrece una suerte de varas, magistralmente interpretada.

Correspondió la pandereta a la bella señorita Maruja García Amat.

A las dos de la madrugada continuaba la animación en el Casino y el baile seguía por sus caminos más luminosos.

En resumen, la fiesta de anoche del Casino ha sido de las que hacen época y de las que no se olvidan nunca, por lo grata y esplendorosas.

Nuestra felicitación más cariñosa a la Junta del Casino que preside don Isidoro de la Cierva, por el éxito alcanzado; felicitación que hacemos extensiva a la Comisión de distinguidos jóvenes encargada del adorno y organización de la fiesta en la que figuran los Sres. Cierva y Malo de Molina, Rentero y Abellán.

EN EL BANCO CENTRAL

Los empleados del Banco Central celebraron alegremente la aparición del año 1930.

Al sonar las doce en el reloj de la Catedral fueron comidas las acostumbres de uvas, descorchándose botellas de champagae y de vinos de marca, en medio de la mayor fraternidad y entusiasmo.

Uno de los empleados leyó unas bien escritas cuartillas, saludando al nuevo año y elogiando la labor que desenvuelve el director de la entidad don Raimundo Caillaus.

En casa del señor Director se celebró igualmente la entrada del año, haciendo los honores de la casa a los invitados su bondadosa esposa, su hijo don Raimundo y encantadoras hijas Victorina y Lucila.

La fiesta fue extremadamente simpática.

EN EL CAFE-BAR OLIMPIA

En el Café-Bar Olimpia, tuvo lugar también la fiesta de las uvas, siendo obsequiados delicadamente todos los asiduos concurrentes al establecimiento.

El señor López Urrea tuvo la atención de invitarnos y nos obsequió con varias botellas de sidra.

—Don Francisco Amorós Sánchez envió igualmente a nuestra redacción unas botellas de coñac para que celebráramos también en la entrada del nuevo año.

EN LOS TEATROS

Al sonar las doce y como todos los años se celebró en los teatros la entrada del nuevo año, ejecutando se por las orquestas la Marcha Real mientras los espectadores ingerían las uvas de ritual.

Consideración Judicial Hidrográfica del Seguro

Régimen de embalses DIA 30

PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3450450.

PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos, 18513342.

PANTANO DE PUERTES Volumen total embalsado, metros cúbicos, 000000.

Murci 31 de Diciembre de 1929.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1898

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradora poras, ...
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de ...
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 CV

Para teñir los cueros

Vuelven a su color natural los cueros que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.
Venta: BAZAR MURCIANO

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cetros en el Bazar Murciano

Fumadores

Pipas para tabaco picado, máquinas y accesorios mundiales son La "Yaso" La "Viro" La "Underwar" en el Bazar Murciano.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE «Bailly-Baillière» (32 x 15 cms.)
Dos días en plana. Un día en plana.
Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Cartón: 4 ptas. con secante, 6.
Tela: 3,50 ptas. con secante, 5. Tela: 6 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA «Bailly-Baillière» (28 x 15 cms.)
Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA «Bailly-Baillière» (22 x 15 cms.)
Encartonada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO «Bailly-Baillière» (15 x 10 cms.)
Tres días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.
Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Baillière» EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y HAZARES y en la Casa Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

Jara Carrillo,

La bebida más exquisita al paladar femenino. No lleva alcohol. Elaborada con frutas de Murcia por José Arce, Beniján-Murcia. Teléfono, 12.

Perfumería en general de todas las marcas selectas.
Venta Bazar Murciano

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGÜENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGÜENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 10 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde EN DOS MINUTOS

ya a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

Hotel de Ventas

Muebles nuevos 34, hecho, 34. Muebles de ocasión
Unica casa Madrid Entrada libre

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz (7 de Habana) para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires a Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz a Habana por San Juan de los Ríos.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y Fernando Póo de la costa occidental de África.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales en los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se les indican, por anticipado, en el viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes, la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy amable como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen calefacción sin hilos.

También se admiten carga y se expiden pasajeros para los puertos de todo el mundo, servidos por líneas regulares.
Los pasajes de salida se anuncian en la «Gaceta de los Viajes».

NORA RADIO

¿Está Ud. aburrido con su Receptor por lo molesto que son las baterías y por la poca potencia de que dispone? ¿No tiene Receptor Radio Telefónico?

Pues adquiera Ud. un Nora

Receptor novísimo alemán que a la vez sirve de **AMPLIFICADOR** de discos de Gramófono.

Los hay de 3, 4 y 5 Válvulas de Enohufo directo a la Corriente Continua y A lterna.

Se convencerá Ud. de su fácil manejo y gran potencia y precio reducido, pidiendo una demostración en MURCIA a Francisco Rivas, Calle de Gracia número 12 (Barrio) CARTAGENA id. id. Calle del Ciprés número 9.

Exclusiva en España Jaime Schwab Medratos número 26 Madrid

La Catalana

De seguros contra incendios y explosiones de todas las clases, entre la Póliza de Alcantaras, Riesgos de mar, de Resaca y de Paralización de trabajo y otras de incendio.

FUNDADA EN 1885

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.- Capital desembolsado: Ptas. 1.000.000.- Reserva de amortización: Ptas. 1.000.000.-

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Beneficios	Reserva	Reserva estatutaria
1927	1.024.149,4	184.580,10	49.155,28	14.018,98
1928	2.022.295,85	188.268,31	104.367,25	128.425,88
1929	2.022.295,85	208.904,04	228.967,08	472.984,35
1930	1.822.295,85	208.904,04	347.889,87	902.987,54
1931	7.130.081,50	748.849,78	789.012,98	1.079.111,95
1932	7.802.889,76	7.387.583,09	1.002.879,92	1.000.000,00
1933	12.061.890,88	4.008.189,78	1.748.285,42	1.308.000,00

Anticipo por la inscripción de Seguros en 9 de Mayo de 1933 Delegado en Murcia: Agustín Montverde.-Siz. T. 111

CALEFACCIONES

POR AGUA CALIENTE

Perfectamente calculadas para su buen funcionamiento. Las de menor consumo, más fácil manejo y las que dan temperaturas más uniforme, resultando

Muy económicas de coste

Brugarolas y C.

Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1239

Referencias a satisfacción sobre demandas. Presupuestos gratis y sin compromiso.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL II. - TELEFONO 181

MURCIA

SALVE USTED SUS OJOS

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desarrancamientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo intenso, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados; he aquí algunas de las enfermedades que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, es el aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas, le devuelve un libre juego y su vigor.

24.000 enfermos

de todas las edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados.

Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los miopes y los presbítos recobran la vista normal; la conjuntivitis, la elefantiasis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Si sus ojos no son perdidos, súpale usted bien: para los síntomas inquietantes que usted siente, el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Fida usted folleto de «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rambla Cataluña, 22.-Barcelona.

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzue, Luotana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Manjoya); en Madrid; en Sevilla (El Suroeste); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Nueva) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS

Acidos Sulfúrico y Oleum, Clorídrico, Nítrico, Cloruro de Sodio - Sulfato de Sosa y de Potasa, de Zinc, de Hierro y Fénico - Sal Gema - Clorato - Boratos - Nitrato Nítrico - Oxi - Materias Colorantes - Celulosa - Azúcares - Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA

Superfosfatos - Abonos Compuestos - Minerales y Orgánicos - Nitrato de Sosa y de Potasa - Cloruro de Potasa - Sulfatos de Amonio y de Potasa - Sulfatos - Escorias Orgánicas - Sulfatos de Ombre y Hierro - Azufre - Maquinaria Agrícola y Accesorios - Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS - para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA

Dinamitas - Mechas - Detonadores - Polvos de Mina y de Caza - Cartuchos para Caza y para la guerra de las mejores marcas extranjeras y Nacionales - Explosivos para Caza - Armas - etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MADRID: Don GERMÁN LÓPEZ, calle de Angel Guirao número 1 (antigua Calle de Don Gerónimo Ruiz).

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 16 y 18

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 31.

Se anuncian a concurso dos plazas de inspectores y dos de inspectoras de Primera Enseñanza

El concurso se ajustará a las siguientes prescripciones:

Primero. El plazo improrrogable terminará precisamente con el vigésimo día, a contar desde el día de la inserción de esta orden en la Gaceta...

Segunda. Los concurrentes habrán de expresar y determinar en sus respectivas instancias, con toda claridad, el número de preferencia que hayan obtenido en la expresada Escuela Superior del Magisterio...

Tercero.—El expresado número obtenido por cada concurrente en la expresada lista de preferencia para obtener plazas de inspectores determinará en su día el puesto que cada uno de los que obtuvieron plaza en este concurso ha de ocupar en el escalafón general de inspectores de Primera Enseñanza...

Cuarta. En los concursos que ahora se anuncian no podrán tomar parte quienes en la actualidad figuren en los escalafones de inspectores de Primera Enseñanza y del profesorado de las Escuelas Normales en situación activa ni en la de excedentes aunque procedan de la repulida Escuela Superior del Magisterio.

Misericordia y Maternidad

Han entrado de semana los vocales de esta Junta don José M. Arnaez Pérez y don José Asensio Iñán.

Jabón de Lanolina y Brea

Evita las picaduras de las moscas, mosquitos y toda clase de insectos. Es jabón de tocador, suave y espumoso. Precio de la pastilla 0'76 ptas. Se venden en los Basares Murciano y Fin de Siglo.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

SUCURSALES: Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaas, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido Abaniquería de Rayneli Platería 22. PRECIO FIJO Modelos exclusivos

Dr. José Garrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ocasales, 8.—De 11 a 1.

Notas de cine

Viaje del Cinematografista Desiderio Reich

Ha hecho su viaje a Europa el conocido cinematografista Desiderio Reich, quien permanecerá en el Viaje Mundo durante unos meses con el propósito de adquirir las películas que compondrán el programa de estrenos que la Filmreia presentará en la temporada próxima.

Con motivo de tal viaje el señor Reich será objeto de un homenaje que le tributarán numerosos miembros del gremio cinematográfico y amigos personales en forma de un banquete de despedida que se celebrará el jueves en el hotel Jonsten.

La sonora de 'El hombre que ríe'

La Universal productora de la película 'El hombre que ríe', ha reestrenado el film aludido en su nueva versión sonora, reuniendo así el atractivo moderno que tanto ha entusiasmado a la mayoría del público cinematográfico.

Como se recordará 'El hombre que ríe' fue estrenada como película muda en el mes de mayo pasado interpretada por Conrad Veidt, Mary Philbin, Cesare Gravina, George Siegman, Olga Bialanova, Brandon Hurst, Josephine Crowl, Stuart Holmes, Sam de Grass etc. y dirigida por el malogrado Paul Leni.

Actualidades nacionales

El rollo de actualidades que edita la casa Glucksmann ha reaparecido para el número correspondiente a la semana que rije, el siguiente sumario de notas:

«Rovson v. Boyd». La final del campeonato nacional de tenis da

motivo a una gran reunión social y deportiva.

«Ecos del Salón del Automóvil». Con la clausura del Salón se da término a uno de los meses interesantes exponentes del progreso argentino.

«En 'El Refugio'». La inauguración de la gran pista de natación nos permite filmar a conocidos campeones de natación.

«Los nuevos mataderos». Una magnífica obra municipal continúa en los nuevos mataderos de Liniers.

«La ilusión de Mar de Plata». El balneario municipal brinda una encantadora ilusión de playa durante una bajante del río.

Represento 314 papeles

Uno de los más viejos actores de la pantalla Gay Oliver acaba de representar el papel número 314 en su última película 'El príncipe del océano'.

En los doce años que Gay Oliver lleva en el cine, no ha estado una sola semana sin trabajar en una u otra película. A continuación damos una lista de los papeles que Gay Oliver recuerda haber representado de entre los 814 que como él dice figuran en su registro.

Gay Oliver, ha sido ciento ochenta veces sheriff, cincuenta veces ladrón de ganado, veinticinco veces padre severo, diez veces criado, ocho veces detective, cinco veces viajante de comercio, cuatro veces un quind, la de ferrocarril, y tres veces escritor lo que hace un total de trescientos cinco papeles en otras tantas películas siendo olvidado los papeles interpretados en las restantes.

Actividades de algunos artistas

Se comenta en los corrillos cinematográficos de Hollywood que Charles Rogers interpretará el papel de un tabúr de fama en la próxima película la 814 que tomará parte.

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO GARCIA Y BCLA

También se dice que Ojeda Baw aparecerá en breve en una película que tiene que ver con las andanzas y aventuras de un circo trashumante.

En el estudio hollywoodense de la Paramount se prepara la impresión de una película intitulada 'Barile que', de la cual se harán dos impresiones, una hablada para los países de idioma inglés, y otra muda para el resto del mundo.

Richard Dix, el protagonista de 'Amor indio', ha regresado a Hollywood, procedente de Nueva York, en donde terminó de impresionar una película que llevará el título de 'La verdad escueta'.

George Abbot, una de las personalidades más caracterizadas del mundo teatral broadway, director de 'Broadway', 'Jaque', y 'Caballeros de la prensa' ha ingresado en el cuerpo de directores de la Paramount. William Powell ha regresado a Hollywood después de recorrer 6500 millas en cuatro semanas.

Oiga Bialanova, Olive Brock, Neil Hamilton, Leslie Fenton, Suzit, Edwards y Clyde Cook figurarán en el reparto de la película 'La mujer que necesitaba matar', dirigida por Rolfand V. Lee.

Nancy Carroll, bella protagonista de la película 'El ángel pecador', fue bailarina en el concurso organizado por un teatro de Nueva York que decidió su ingreso definitivo en la escena.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Pucheta Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble. Idiomas.

Boletín Religioso

Enero-1930 Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Toque de Atoa por la mañana. las cinco y media. Toque de Oraciones por la tarde a las cinco.

Santorai

DIA 1 Miércoles—La Circuncisión del Señor, San Fulgencio y Santa Martina.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cinco. Día 1.—En la Capilla de Palacio.

Máquinas de afeitar

LAS MEJORES MÁQUINAS Valet y Guillot—hojas y accesorios para las mismas. BAZAR MURCIANO

Pequeños sucesos

Por tener su vehículo abandonado en la vía pública, ha sido denunciado el dueño del auto de esta matrícula número 3424.

Por faltas a la moral, ha sido denunciado el carterista Manuel Pérez Carballo, (a) El Manolo.

Maria del Rosario Birlan Flores denunció que hace unos días entregó a una tal Antonia un trozo de tela y una preta y veintiseis céntimos, para que le cosiese una prenda, y al reclamarle la prenda, la citada Antonia, dice que le ha sustruido la tela.

Por riña y escándalo, ha sido denunciado Antonio Perellón Mata y Francisco Conesa Galán.

Por insolentarse con unos serenos ha sido denunciado Antonio Serrano Ballester.

Hospital Reina Victoria

¡Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vinador Mazon, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Peres Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazon Ciemaras, lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Sequer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Guier Heranduz, lunes, miércoles y viernes a las 11. Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia 10 jueves a las 3 de la tarde.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

Mata-guacarachas

Pasta infusible para la destrucción de las mismas. Venta en el Bazar Murciano

Precios del mercado

DIA 1 DE ENERO

LOMIA

De los 50 kilos

Patatas 8'00 pesetas

Tomates 2'00

Pimientos gordos 4'00'00.

Boniatos, 9'00

Nabizas, 5'00

Cebolla seca 5'00

Guisantes, 17'00

Alcachofas 20'00

Habas, 10'00

Ajos secos 8'00'00.

Aplios, 22'50

Cardos, 22'50

FRUTAS

Peros 4'00'00

Peras 5'00'00

Melones 14'00

Narajas (millar) 11'00

Limonos 12'00.

DOBENA

Calabazas totanera, 12'50.

Cebolla tierna, 25

Lechugas 0'60

Coles 1'50.

Coliflores 1'20

Bábanos 0'35

PESCADERIA

Precios por kilo

Merluza 6'00

Pescadilla 5'00.

Mero 5'00

Calzon 3'00

Emperador 4'00

Fajal 4'00

Calamares 6'00

Jibias 3'00

Palpos 2'00

Gallinas 8'00

Mújol 8'00

Salmonete 6'00

Bardina 1'00

Boqueron 1'20

Langostinos, 20'00

Gambas, 4'00

Almejas 1'60

Lenguados 6'00.

MARISCOS

Langostinos, 20'00

Gambas, 4'00

Almejas 1'60

Lenguados 6'00.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Garrillo Lozano,

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández,

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amelio F. Delgado de la Peña

Martes, jueves y sábados de 3 a 6

Cirugía General

Dr. Francisco Montjano Buendía

Martes, jueves y sábados, de 4 a 6

Enfermera visitadora

Señorita Bernat.

Jaulas

Gran colección para todos los gustos

Bazar Murciano

sa de Garennes, y casi al mismo tiempo se casó la segunda con el conde de Challins.

Gilberto de Vadans, hermano del conde, diez años más joven que éste, se había sentido dominado y arrastrado por los estudios científicos y médicos.

Después de unos exámenes brillantes y ser laureado en todas las oposiciones en que tomó parte, a pesar de su relativa juventud, dió pruebas de grandes conocimientos como médico, como cirujano y como químico.

Los dos hermanos no se habían separado nunca. Gilberto vivía en el piso segundo del hotel de la calle Garanciere. El conde compartía su afecto entre él y su hermana segunda, Carlota de Challins. En cambio veía muy poco a la baronesa de Garennes, cuyo carácter dominante no se avenía con el suyo.

Tampoco Juana de Vieville, al contraer matrimonio con el conde de Vadans, había sentido a impulsos del corazón. Sus padres se lo aconsejaron, y se sometió sin resistencia a sus deseos

creyendo que, disponiendo, como disponía, de un corazón virgen, conseguiría amar a su marido, lo que probablemente habría sucedido si la frialdad y desprecio del conde no hubiesen creado un ambiente mortífero para el amor. En estas condiciones cayeron deshojadas y secas la hermosa ilusión que para el porvenir forjara la imaginación de Juana. La joven esposa, comprendiendo lo que ni sospechar pudo la doncella, adquirió, pocos meses después de su enlace, la triste certidumbre de que jamás vería dichosa.

—Me han sacrificado sin saberlo— se decía.— Pues bien, aceptaré con valor el sacrificio. Si no se han hecho para mí los dioses de la tierra, tendré tranquilidad de conciencia y la satisfacción de cumplir con mi deber. Seré una mujer honrada.

Hemos dicho ya que el conde Maximiliano de Vadans viajaba mucho y dejaba a Juana en París. A no ser por la presencia de Gilberto en el hotel, se hubiese visto sola. Este aislamiento debía tener consecuencias fatales.

Así como Maximiliano era todo lo indiferente que podía ser con su mujer, Gilberto se mostraba muy afectuoso y se iba fraternamente a su cunada.

Juana cayó mala. El conde se hallaba en Florencia muy entretenido con una bailarina.

Gilberto le telegrafió que yo viene a París, pues podía agravarse el estado de su mujer de un momento a otro.

Maximiliano contestó:

«Asuntos de la mayor importancia me obligan a permanecer en Florencia. Espero que no se presentarán las complicaciones de que me hablas; aparte de que, aun cuando se presentasen, mi presencia resultaría perfectamente inútil, puesto que en nada modificaría la situación. Juana no puede estar en mejores manos que las tuyas. No crea una de las lumbres contemporáneas? Si tu no salvas a Juana, es que no podía salvarla nadie.»

La actualidad política nacional

Primo de Rivera expone al Rey el plan político del Gobierno y a propuesta de aquél aplaza su contestación para meditarla

Firmó el Monarca su decreto sobre auxilio a la Exposición de Barcelona y un pergamino que a Martínez Anido dedican los funcionarios de Gobernación

POR TELEGRAMA

Madrid. A las diez y media de la mañana se reunieron en Consejo los ministros bajo la presidencia del Rey. La reunión fué muy laboriosa y se dió por terminada cerca de la una.

A la salida de Palacio esperaban al general Primo de Rivera numero sos periodistas.

El jefe del Gobierno al observar la concurrencia tan nutrida de representantes de la Prensa, se dirigió a un grupo de ellos, diciéndoles: «Ya veo hay expectación. En el Consejo que hemos celebrado, después de quince minutos que he deificado para dar cuenta al Rey de diversos asuntos de índole exterior y que afectan a España, hemos tratado con toda extensión del asunto político, de que tanto ha venido hablando la Prensa estos días.

Por vez primera nos hemos reunido con el Rey en Consejo eminentemente político. Todos los anteriores tuvieron el carácter de administrativos, expuse al Monarca el plan que ya concierne.

Don Alfonso recabó el parecer de todos los ministros y tuvo la fortuna de que todos aprobaron mi plan. Cuando iba a iniciar su contestación, yo le rogué la apesara para meditarla, no fuera que impresionado por la unanimidad de todos los ministros resultara su contestación algo precipitada. Se ha reservado el Rey un plazo de dos o tres días para madurarla, puesto que se trata de un asunto trascendental para el país.

Terminado de tratar el tema político, el monarca firmó diversos decretos, entre ellos uno referente al auxilio que por el Estado se presta a la Exposición de Barcelona.

Cada uno de los ministros llevó firma a don Alfonso, y en su virtud han quedado al día todos los departamentos.

También firmó Don Alfonso un pergamino que los funcionarios del ministerio de la Gobernación dedican al general Martínez Anido con motivo de haber sido condecorado la Gran Cruz de Beneficencia.

Ahora al despedirnos todos lo hago con la esperanza de pasar una noche feliz a lado de mi familia. No pienso hacer nada hoy. Voy a divertirme y a dormir en esas 24 horas.

El marqués de Estella acabó su conversación con los periodistas anunciándoles una nota oficiosa en la que se consignaba el castigo impuesto a un teniente coronel y dos capitanes del arma de Infantería y que están de guarnición en Sevilla, por haberse comprobado que manipulaban en la reorganización de las llamadas Juntas de defensa militares.

Además de consignarse el castigo comenta el hecho.

Decretos que ha firmado el Rey

Entre otros varios ha firmado el Rey los reales decretos que se citan por orden de ministerios.

Hacienda.—Disponiendo que la suma de millón y medio de pesetas con que se deben sufragar los gastos de los Tribunales tutelares para niños se reparta entre los diversos Tribunales de una de las provincias.

Ascendiendo a Jefe de la Inspección de Aduanas a Sebastian Casado.

Justicia.—Nombrando oficial jefe

de la sección tercera del grupo técnico de Letrados a Juan Soto.

«El Liberal» de Madrid y el último Consejo

«El Liberal» de Madrid se ocupa del momento político y dice que si las relaciones el Gobierno y la Corona se requiesan por las normas y prácticas que en el antiguo régimen podría desearse hoy que el Gobierno estaba en crisis.

Como así no ocurra sería una temeridad y posiblemente una inexactitud interpretar lo sucedido en el Consejo de ministros, que ha presidido el Rey, como un caso de crisis.

Cuando antes se tomaba el Rey una hora para reflexionar se consideraba habla crisis. Era sencillamente un paréntesis en la confianza que él había depositado en su Gobierno, pero hoy no, puesto puesto que el propio general Primo de Rivera ha sido el que rogó al Rey aplazara su contestación.

Con esto queremos salir al paso de las interpretaciones y comentarios que han motivado las palabras del marqués de Estella, porque para que se pudiera estimar el día de hoy como un ensayo de otros del antiguo régimen, no solo había a las puertas de Palacio muchos periodistas, sino varios curiosos e impacientes.

En las palabras de Estella hay algo que dos debe indonar a reflexionar—añade el indicado periódico.

Sabiendo que el Rey a instancias de aquel va a reflexionar su contestación acerca del plan político, que se le ha dado a conocer esta enseguida esta pregunta: ¿Confía a su solo juicio el examen de la situación política que era hoy el Consejo de ministros? ¿Busca asesoramientos, y volverán las antiguas consultas? Si es así, ¿a quien o quienes consultará?

En materia política no hay técnicos, solo hay representaciones de opinión, autoridades personales, cosas gradadas en la vida pública y si por ahí no van los asesoramientos ¿por don de irán?

Que no hay crisis es exacto, pero que hay un paréntesis que puede merecer un hecho imborrable en la Historia de España, es innegable.

Lo que dice la Nota oficiosa. El señor jefe de Información y censura dió a conocer a los periodistas la siguiente Nota Oficiosa, de inserción obligatoria:

Es un pose vejatorio para el Gobierno salir a diario para desmentirlas al encuentro de versiones absurdas pero la fealdad con se extienden y la estúpida credulidad con que se accogen lo hacen necesario para que el flujo el buen puebo o a fuerza de oír las salir de labios que lógicamente no debieran ser eco de disistas no se impusiese por la continuidad del rumor, el último que viene circulando hace ya semanas y que por absurdo creemos no sería preciso nunca desmentir, consiste en suponer a España obligada por razones o compromisos que ni los inventores precisan ni nadie podrá imaginar a movilizaciones de tropas y colaboraciones mercadales.

Una vez, se dice tierras del Marruecos francés, otras en Ifni o en el golfo de Guinea enunciando el destino, no merece ya el honor de refutarlo, algo hay de mas cierto en el rumor de que algunos militares in

quietos, en corto número e ínfima cantidad faltando abiertamente a sus deberes se han dedicado a recoger y extender murmuraciones con el manifiesto propósito de dar organización a los descontentos que nunca fatán a estilo, como juntas de defensa o protesta. Como es naturalmente delictivo se ha impuesto tan pronto lo ha sabido el ministro del Ejército pena de separación de mando y residencia a un teniente coronel de infantería y arresto en castillo a dos capitanes, los tres de la guarnición de Sevilla y se impondrán cuantas correcciones sean justificadas aunque es de esperar que el excelente esgrimita militar así unánime en los cuadros de mando y el exacto concepto del cumplimiento del deber de los jefes superiores sean bastante a extirpar inmediatamente este pequeño brote de indisciplina que a quien más daña y perjudica es al país y a la colectividad de castreos. Al Gobierno no puede extrañar ni menos inquietarse los oídos y personalizados incidentes que en todas partes, en todos los tiempos y con todos los regímenes se producen. Lo triste sería sentirse tan debili que hubiera que ceder a transigir con ellos o caer en la vergonzosa flaqueza de intentar enervar los con halagos o blandiciones.

El Gobierno viene atendiendo y atenderá siempre sin escrúpulos ni recordatorios de nadie que ni necesita ni permite los dictados de su conciencia con relación a todas las jerarquías y clases militares y el primero y más importante entiendo, es mantener la disciplina, porque ello será el timbre que más la enaltezca, justificando el amor y confianza que el país tiene en ella y porque al quebrantarla los militares cualquiera que su categoría sea pierden derechos y condición, pero como a los altos mandos pueden escapar o llegar tardíamente las maniobras de los pesos o muchos, creemos que muy pocos, que por lo visto se sienten dispuestos a quebrantar la disciplina, alterar el orden y la tranquilidad pública, no estará demás que en proceder de solidaridad por el honor militar, que en cada asomada pierde un preciado galardón cuando no se trata de recoger e interpretar un movimiento del alma nacional en momentos de máximo peligro los propios compañeros en cada clase que sepan virilmente alinearse a sus promotores que siga afirmando rotundamente son ridículas las minorías, pues sería bien triste que por la conducta de ellos se juzgara dentro y fuera de España la de un Ejército modelo de virtudes, fidelidad y comprensión ciudadana que es como ninguna otra colectividad lo que se debe así misma y debe al País, el mismo incidente no hubiera merecido esta extensa nota de parte del Gobierno si este no se viera obligado con la opinión en la que manifiesta su confianza de siempre a no oír nada para evitar exageraciones y falsedades, hasta ahora no hay mas que esto; si algo más hubiera se san donará y se sabrá al minuto.

Denuncia de un acuerdo comercial

Bucarest.—El Gobierno rumano denunció el acuerdo comercial firmado con España en 1923 así como el acuerdo adicional aprobado en 1927.

Uno y otro cesarán en el mes de marzo del año 1930.

Universidad Literaria de Murcia

Secretaría General BACHILLERATO UNIVERSITARIO SECCION DE LETRAS Y CIENCIAS

Se recuerda a todos los señores alumnos a quienes interesa, que el plazo de admisión de solicitudes y abono de los correspondientes derechos para aquellos que únicamente les falte el ejercicio de Idioma (R. O. de 24 de Diciembre, Gaceta del 26), terminará el día 10 del próximo mes de Enero.

Murcia 31 de Diciembre de 1929.—El Secretario general, Juan de la Cierva Lopez.

Necrológicas

Aniversario. Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo don Adolfo Balboa Martínez, ilustre abogado de este Colegio, por el eterno descanso de su alma se aplicaron misas que se dijeron el lunes 30, desde las diez hasta las doce cada media hora en la Iglesia parroquial de San Lorenzo.

Dichos cultos estuvieron muy concurridos de amistades del finado y su familia.

A la sentida viuda del señor Balboa, hijos nuestros buenos amigos y demás familia les enviamos la expresión de nuestro pésame reiterada y sincera.

Sufragios. Por el descanso del alma de don Manuel Carlos Peuz, abogado y excelente amigo nuestro, y de la de su hijo el niño José Manuel Carlos Alcazar, de la de sus padres y padres políticos (q. e. p. dd.) se han aplicado las misas que el lunes último de ocho a doce cada media hora se celebraron en la rectoral de San Miguel, de esta ciudad. Asistieron a estos piadosos actos distinguidas amistades de la familia de los finados, uniendo sus paces con las de la Iglesia.

A la resignada viuda madre e hija doña Carmín Alcazar Mazón, hijos hermanos y nietos y demás familiares expresamos una vez mas el testimonio de nuestro pesar.

Ayer mañana a las 11 en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé se dijo una solemne misa, organizada por la Real Sociedad Económica de Amigos del País, en sufragio de las almas de las almas de la señora doña Dolores Torres de Palares, que perteneció a la Junta de Damas de dicha entidad, y de los socios fallecidos. Excelentísimo señor don Fernando Coello de Portugal, Ilmo. señor don Enrique Barquero y don Adolfo Virgili y Vidella.

Al fin l de la misa se rezó el Santo Rosario.

A estos piadosos actos que la prestigiosa entidad, por acuerdo de su Junta de Gobierno, celebra, asistieron muchas y distinguidas familias, concurriendo también el Presidente Director señor Díez de Revenga y otros elementos de la Junta.

Crimen en Santander

Cuando estaba descargando un carro, un obrero mata a otro por la espalda

Por telegrama.—de la tarde de Santander.—Cuando el obrero Luis Gutiérrez estaba descargando materiales de un carro en el pueblo de Llampas, un compañero que estaba enemistado con él, se acercó sigilosamente por la espalda y le golpeó con una barra de hierro, matándole.

La víctima deja en la mayor miseria a su mujer y cuatro hijos.

El criminal fué detenido.

Pactos y acuerdos

Quiñones de León y Briand hablan del pacto del Mediterráneo.—El Gobierno rumano denuncia un acuerdo comercial con España

Por telegrama de la tarde París.—El embajador de España en Francia Quiñones de León visitó a Briand.

Le hizo entrega de una comunicación del Gobierno español referente al Pacto del Mediterráneo y despues estuvieron hablando extensamente de este asunto.

Denuncia de un acuerdo comercial

Bucarest.—El Gobierno rumano denunció el acuerdo comercial firmado con España en 1923 así como el acuerdo adicional aprobado en 1927.

Uno y otro cesarán en el mes de marzo del año 1930.

Universidad Literaria de Murcia

Secretaría General BACHILLERATO UNIVERSITARIO SECCION DE LETRAS Y CIENCIAS

Se recuerda a todos los señores alumnos a quienes interesa, que el plazo de admisión de solicitudes y abono de los correspondientes derechos para aquellos que únicamente les falte el ejercicio de Idioma (R. O. de 24 de Diciembre, Gaceta del 26), terminará el día 10 del próximo mes de Enero.

Murcia 31 de Diciembre de 1929.—El Secretario general, Juan de la Cierva Lopez.

Necrológicas

Aniversario. Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo don Adolfo Balboa Martínez, ilustre abogado de este Colegio, por el eterno descanso de su alma se aplicaron misas que se dijeron el lunes 30, desde las diez hasta las doce cada media hora en la Iglesia parroquial de San Lorenzo.

Dichos cultos estuvieron muy concurridos de amistades del finado y su familia.

A la sentida viuda del señor Balboa, hijos nuestros buenos amigos y demás familia les enviamos la expresión de nuestro pésame reiterada y sincera.

Sufragios. Por el descanso del alma de don Manuel Carlos Peuz, abogado y excelente amigo nuestro, y de la de su hijo el niño José Manuel Carlos Alcazar, de la de sus padres y padres políticos (q. e. p. dd.) se han aplicado las misas que el lunes último de ocho a doce cada media hora se celebraron en la rectoral de San Miguel, de esta ciudad. Asistieron a estos piadosos actos distinguidas amistades de la familia de los finados, uniendo sus paces con las de la Iglesia.

A la resignada viuda madre e hija doña Carmín Alcazar Mazón, hijos hermanos y nietos y demás familiares expresamos una vez mas el testimonio de nuestro pesar.

Ayer mañana a las 11 en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé se dijo una solemne misa, organizada por la Real Sociedad Económica de Amigos del País, en sufragio de las almas de las almas de la señora doña Dolores Torres de Palares, que perteneció a la Junta de Damas de dicha entidad, y de los socios fallecidos. Excelentísimo señor don Fernando Coello de Portugal, Ilmo. señor don Enrique Barquero y don Adolfo Virgili y Vidella.

Al fin l de la misa se rezó el Santo Rosario.

A estos piadosos actos que la prestigiosa entidad, por acuerdo de su Junta de Gobierno, celebra, asistieron muchas y distinguidas familias, concurriendo también el Presidente Director señor Díez de Revenga y otros elementos de la Junta.

Teatro Circo Villar HOY A las 6 1/4 y 10 PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA 1.º PROGRAMA COMICO. 2.º La maravillosa producción Firs National de las Selecciones Luxor Verdaguer (Fuera de programa), titulada SANORE EN LAS OLAS Por RICHARD BARTHELMES

MEDIA LUNA-CINEMA Programa para hoy: Festividad de Año Nuevo 1.º La divertida comica en 2 partes, titulada, Vacaciones de Alejo 2.º La colosal producción americana en 5 partes, titulada El culpable Interpretada por Tom Tyler, Chispita y Viviales

Cine Popular Programa para hoy: Festividad de Año Nuevo 1.º La comica en 2 partes, Y sonó la flauta 2.º La magistral producción española en siete partes, PEPE-HILLO Por MARIA CABALLE El jueves «La mujer divina» por Greta Garbo.

De Lisboa para España Además de la de Primo de Rivera se han otorgado condecoraciones a varios ministros

Sáura - Sastre RIQUELME duplicado, 4. LA BOLSA COTIZACIÓN DEL DIA 31

¿LE GUSTA... CERVEZA... El BAR DIEZ sirve cerveza «AGUILA» en Bocks, Alemana y Danesa en botellas, y obsequia al cliente con una tapa distinta en cada servicie.

Licores de todas marcas—Mariscos frescos—Ultramarinos—Repostería. Se sirven CHOCOLATES a la salida de teatros Abierto hasta las dos de la madrugada Servicio a domicilio.—Teléfono 2848, (Espléndida terraza propia para invierno) BAR DIEZ.—Belluga, número 8

Onomásticos

Hoy, festividad de la Circuncisión del Señor celebran su fiesta onomástica nuestros buenos amigos el Secretario de este Gobierno civil don Daniel Fernández Reyes, y los señores Carreño, Tomás Crave, Balibrea Garay, Maza Ruiz, Valenciano, Duran, Martínez García, Massotti, Rebordosa, Hurtado Sierra, Navarro Martínez, Navarro Meseguer, Ibañez Carrillo, López Hernando, García Gabaldón, García Calvo, Sánchez Carrascosa, Sánchez Arranz, Almela, Llanos, Medina, Hilla, Nicola, López Villanueva, Amat R de Vera, Llanos Jiménez, Serna, Márquez, Ambit, Costa Farinas, Conejero.

Paredes, Precioso Córdoba, Más Gelabert, Martínez Zamora, Clavel, Pinar, García Martínez, Pérez Crespo, F. Delgado, Bernabé Gállego, Pérez Nolla, Bernal Espinosa.

Abellán Ibañez, Martínez, Pérez, Pérez Xambó, Beilido, Girón y nuestro antiguo compañero de redacción el redactor de «A B C» don Manuel Reverte.

NOTICIAS

Viejeros. Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo don Basilio Hernández Itán.

—Ha marchado a Chirivel, nuestro estimado amigo el prestigioso cirujano don Francisco Montijano Biedra.

Lo más elegante en Cisternas, Ligos y Tirantas lo encontrareis en la Abanquería BAYNELLY Platería 22

Círculo Católico. La Misa y Rosario que se celebran hoy a las doce en el Oratorio de esta Sociedad, se aplicarán por el alma del Excmo. Sr. don Manuel Henao Muñoz, dueño que fué de una gran parte de los volúmenes que forman la Biblioteca del Círculo.

RETA DE LA PROTECTORA DE LOS PÓBRES Número premiado en el día de ayer

63

Espectáculos para hoy

ROMA.—Compañía de comedias de Maria Cañete. A las seis y cuarto: «El proceso de Mary Dugan».

A las diez: «La silla núm. 13».

CIRCO.—Por tarde y noche la interesante película «Sangre en las olas».

CENTRAL CINEMA.—Cine. «Un magnífico flirt».

MEDIA LUNA.—Cine. «El culpable».

POPULAR.—Cine. «Pepe-Hillo».

Central Cinema PROGRAMA PARA HOY—A las cuatro, seis y cuarto y diez noche La colosal película Paramount UN MAGNIFICO FLIRT